
回答者数 平均 標準偏差 回答者数 平均 標準偏差 効果量

ID 質問項目 n mean SD n mean SD d

1
家族や親せきからのすすめ
（親の希望だった、JJCSS）

7,145 1.93 .914 17,681 2.49 1.007 0.57 ++
2 高校の先生からのすすめ 7,107 2.10 1.015 17,668 2.47 1.032 0.36 +
3 キャンパスの雰囲気が良さそうだった

（校風に魅力があった、JJCSS）
7,130 2.44 .957 17,652 2.65 .990 0.22 +

4
専門分野以外の幅広い内容が学べる
（専門学校より幅広い勉強が出来る、JJCSS）

7,127 2.74 .988 17,669 2.33 .978 0.42 +
5 4年制大学に編入することもできる 7,090 2.09 1.050 17,668 1.86 .974 0.23 +
6 自分の興味や専門分野の内容を学べる 7,135 3.12 .920 17,662 3.46 .771 0.43 +
7 就職に有利 7,107 2.83 1.026 17,671 3.11 .918 0.29 +
8 就職するのに必要な資格が取れる

（資格を取るために必要だった、JJCSS）
7,108 3.13 1.009 17,670 3.46 .821 0.37 +

9 4年制大学より早く就職できる 7,098 2.43 1.058 17,657 2.72 1.065 0.27 +
10 自宅から通学できる 7,111 2.81 1.191 17,662 3.07 1.102 0.23 +
11 4年制大学より学費がかからない

（学費が適当であった、JJCSS）
7,098 1.98 .978 17,653 2.81 1.067 0.79 ++

1 学生同士でディスカッションをする 7,120 2.16 .937 17,672 3.08 .821 1.08 +++
2 図書館を利用する 7,135 2.75 1.013 17,658 2.46 .917 0.30 -
3 提出期限までに宿題を完成できない 7,119 2.04 .934 17,658 2.02 .928 0.03 =
4 授業をつまらなく感じた 7,145 2.93 .757 17,642 2.84 .784 0.11 =
5 授業に遅刻や欠席をした 7,152 2.40 .973 17,665 2.35 .934 0.06 =

1 授業を受けた時間数 7,066 17.40 7.043 17,595 17.68 6.533 0.04 =
2 授業以外の学習時間数 7,157 4.31 4.635 17,703 7.21 7.890 0.41 ++
3 アルバイトや仕事の時間数 7,107 8.47 8.354 17,630 10.54 8.269 0.25 +

1 一般的な教養 7,150 3.63 .676 17,652 3.69 .706 0.09 =
2 専門分野や学科の知識 7,143 3.97 .732 17,665 4.19 .697 0.31 +
3 論理的に考える力

（批判的に考える能力、JJCSS）
7,123 3.41 .676 17,651 3.59 .678 0.27 +

4 異なる文化や考えを持つ人々を理解する力
（異文化の人々に関する知識、JJCSS）

7,130 3.40 .692 17,659 3.64 .751 0.33 +
5 他の人と協力する力

（他の人と協力して物事を遂行する能力、JJCSS）
7,137 3.65 .750 17,648 3.88 .775 0.3 +

6 現代社会の抱える様々な問題を理解する力
（国民が直面する問題の理解、JJCSS）

7,140 3.33 .632 17,652 3.59 .710 0.37 +
7 文章（レポートなど）を書く力 7,136 3.38 .679 17,656 3.72 .755 0.47 +
8 数値やデータを理解する力

（数理的な能力、JJCSS）
7,129 2.94 .660 17,639 3.30 .715 0.52 ++

9 計画性・スケジュール管理能力
（時間を効果的に利用する能力、JJCSS）

7,136 3.47 .736 17,651 3.64 .767 0.22 +
10 地域や社会に貢献する意識

（地域社会が直面する問題の理解、JJCSS）
7,135 3.32 .636 17,655 3.48 .722 0.22 +

1 共通科目あるいは教養科目の授業 6,825 3.34 .786 17,297 3.47 .908 0.16 =
2 専門科目の授業 6,929 3.59 .835 17,417 3.68 .939 0.1 =
3 将来のキャリアと授業内容の関係性 6,798 3.31 .782 17,062 3.49 .941 0.2 +
4 学生生活の充実度 7,035 3.82 1.099 17,536 3.65 1.096 0.15 =
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効果量の目安：0.2=小　0.5=中　0.8=大（Cohen, 1988)
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専門学校
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他者の
すすめ

就職するのに必要な資格が取れる .888 -.092 -.090 -.030

就職に有利 .618 .009 .024 .153

自分の興味があることや専門分野の内容が学べる .502 .180 -.026 -.111

4年制大学より早く就職できる .375 .004 .177 .020

オープンキャンパスでの印象 -.002 .877 -.069 .003

キャンパスの雰囲気が良さそうだった .033 .784 .025 .022

専門学校に行きたくなかった .060 -.084 .639 -.066

専門分野以外の幅広い内容が学べる .030 .187 .528 -.012

4年制大学に編入することもできる -.098 -.061 .386 .103

家族や親せきからのすすめ .002 -.023 .021 .577

高校の先生からのすすめ .005 .053 -.012 .563

固有値 2.668 0.987 0.556 0.482

寄与率 24.3 9.0 5.1 4.4

クラスター1 クラスター2 クラスター3 クラスター4

消極進学 大学志向 就職重視 積極進学

就職・専門興味 -1.37 -0.67 0.31 0.69
短大 雰囲気 -1.31 0.18 -0.43 0.82
専門学校 回避 -0.83 0.41 -0.48 0.53
他者の すすめ -0.85 0.08 -0.23 0.51
（ケース数） (6959) (9646) (14545) (16633)


